

Бюллетень
КНИЖНАЯ ГАЛАТА
1994 г.
КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

10 февраля 1994 года, четверг, № 26 (100)

НОВАЯ

ежедневная

газета

выходит с апреля 1993 года

ИДЕИ НОМЕРА ПОДСКАЗАЛИ

Политики Беларуси — с. 2
Федерико Феллинни — с. 3
Бывший сотрудник «девятки» — с. 4

МАСС-МЕДИА

Рубрику ведет Евгений КУЗИН

21 год. Из них четыре месяца работает в «Новой ежедневной газете», где занимается одной из самых деликатных тем — пишет о коллегах. В связи с тем, что сегодняшний номер «НЕГ» — юбилейный, Евгений получил особо ответственное редакционное задание: рассказать о самом любимом издании. Вот что из этого получилось.

Сто раз по 100!

Если бы Питер Гринуэй узнал об этом юбилее до своего знаменитого «Отсчета утопленников», героями фильма, упавшего в подвал со зловещим номером «100», обязательно читали бы этот номер газеты — с таким же зловещим числом. А прыгающие через скакалку девочки перечисляли бы не названия звезд, а темы предыдущих номеров «Новой ежедневной газеты».

Но если по замыслу английского режиссера после цифры «100» жизнь должна начинаться сначала, то у «НЕГ» она наоборот вновь продолжается.

В беседе с нашим корреспондентом один из ветеранов газеты удивился тому, как быстро летят годы:

— Ведь еще совсем недавно мы собирались у единственного тогда компьютера и придумывали первый номер...

Год назад несколько журналистов решили создать газету для обычных людей. Желание, надо сказать, старовато. Видимо, для контраста в названии

появилось слово «новая».

Судя по всему, в то время ежедневный выход был почти что первопрестольной шуткой (первый номер газеты, кстати, вышел именно в этот день). Сначала «НЕГ» выходила всего раз в неделю, к июлю набрав обороты до двух.

За прошедший год «НЕГ» много успела. Например, дважды сменила «квартиру». В ближайшие дни, кстати, грядет новый переезд.

Еще — успела угинуть «Жигули» и беспардонно показаться на них перед носом почти всех гашников Москвы.

Увеличить штат почти вдвое, а тираж — в четыре раза.

Купить самую настоящую атомную бомбу.

А многое успеть так и не удалось, о чем сотрудники почтенно говорят крайне неохотно.

О том, будет ли сокращено вещание на двух главных телеканалах, — на с. 2

ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ

Рубрику ведут Анна РЫБИНА и Руслан БОЙКО



К 23 годам успел прославиться близкими знакомствами с «ростовскими террористами». Любит читать детективы. Не исключено, что когда-нибудь напишет сам. Страниц здак на 800!

Где мы — там все горят

Вчера пылали подвал здания, в котором расположена редакция «НЕГ». Но ни об этом пожаре, ни о каком-либо другом мы сегодня писать не будем. Нам сегодня не придется говорить про людей, погибших на пожаре, и думать о том, что огонь опять стал для кого-то трагедией. Серьезных пожаров, унесших человеческие жизни, не было. Такие дни выпадают редко, и каждый раз думаешь, что, может быть, так и должно быть, что люди наконец нашли способ, как уберечься от беды.

Продолжение — на с. 2.

КОНТРОЛЬНАЯ ГРУППА НОВОСТЕЙ

1 Голодкова
Ильи
Константинова

9 февраля группа депутатов от различных фракций Госдумы подготовили письмо Генеральному прокурору России Алексею Казанникову с просьбой «дать разъяснение о содержании следствия, проводимого в отношении Ильи Константинова» и хотели направить письмо от имени всех депутатов Госдумы. Однако это предложение не набрало необходимого количества голосов.

Илья Константинов по-прежнему не ест. По непонятным причинам Галина Константинова не разрешают с ним встретиться.

Вчера на суде огласили заключение экспертов. Два из трех пришли к выводу, что В. Мирзаянов не разглашал сведения, составляющие государственную тайну. Один эксперт заключил, что учений предал гласности все-таки секретные данные, нанеся тем самым ущерб безопасности страны.

Также были слушаны показания последнего свидетеля — ученого Льва Федорова. По его словам, при подготовке статьи «Отравленная политика», он не использовал рукопись, предоставленную ему В. Мирзаяновым, и фактически является единственным автором статьи. А подписи Мирзаянова под статьей он сохранил лишь потому, что не хотел нарушать договоренности о совместной подготовке публикации.

Адвокат А. Аснис предположил, что уже в начале следующей недели суд вынесет решение по делу.

2 Суд над
Вилом
Мирзаяновым

Вчера в качестве документа Думы был распространен проект постановления, подготовленный комитетом по обороне, заявляющим, что местом официальной residенции Госдумы является дом 2 по Краснопресненской набережной (подробности — на с. 2).

Выдержка ему не изменяет. Впрочем, как и диафрагма



У Кузнецова Сергея очень тяжелый характер. В «горячих точках» работать с ним неприятно: он будет искать нужную ему точку съемки, несмотря на пальбу, ворачать на мешающие ему танки и не обращать внимания на панику «пищущих» коллег. В своем знаменитом жилете, набитом фотоаппаратом, он отработал в Баку (январь-90), в Югославии, в Афганистане, в Карабахе. Его снимки печатались в «Комсомолке» и дюжиной ведущих газет мира. Мы рады, что Сергей пришел в «НЕГ», открыл для своих персональные рубрики и с обычным недовольством видом раскладывает на плакетках свои прекрасные снимки. За них мы готовы терпеть художника и дальше.

Премьера рубрики «Выдержка» — на с. 3.



КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ

Рубрику ведет Дмитрий РЕЗНИКОВ

В детстве он очень любил играть. Игрушки предпочитал сложные. Теперь он уже почти совсем большой и поэтому играть стал гораздо больше. Правда, чаще — на компьютере (и лицом немного похож на Электроника, не находите?).

Новые игры — на с. 4

Дума намерена расследовать октябрьские события

ПАРЛАМЕНТ

Через пленарном заседании Госдумы Сергей Бабурин предложил внести в повестку дня вопрос: «О создании парламентской комиссии по расследованию причин и обстоятельств событий с октября 1993 года». Причем провести поименное голосование по этому вопросу.

В течение первого месяца работы Думы вопрос об октябрьских событиях в разных формулках возник на неоднократно, но каждый раз голосовал за коммюнике.

На этот раз выносивший предложение Сергей Бабурин, по его собственным словам, «учел прежние ошибки».

Но погорячился дать конкретную формулировку. В прошлый раз Николай Ильин Травкин и Жириновский надеялся получить комитет по международным делам, поэтому был лоялен. Теперь, когда комитеты подделены, лидер ЛДПР дал согласовать «за» — и вопрос был решен.

Возражение Глеба Якунина о

парламентские соглашения с фракциями Думы? — Сергей Бабурин ответил, что «можно согласовывать, а можно просто пропустить».

То, что расчет Бабурина оказался точным, показало поименное голосование. 274 — «за»

при 46 — «против» и 20 воздержавшихся. Даже при белом анализе голосования можно сделать вывод, что вопрос прошел в первую очередь благодаря фракции единороссов.

Результаты поименного голосования дают любопытную ин-

формацию к размышлению. За включение в повестку дня вопроса о создании комиссии голосовали, кроме прочих, также Сергей Бабурин, Сергей Шахрай, Ирина Хакамада и еще несколько видных представителей демократического крыла.

Конкретный состав комиссии будет обсужден в фракциях и утвержден, скорее всего, в пятницу или в следующую среду.

Елена РОСТОВА

С отца Глеба снимают рясу. Что наденут? Видимо, не случайно Глеб Якунин все чаще появляется в Думе без привычной униформы — черного одеяния священника. 8 февраля Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II направил письмо Ивану Рыбину, в котором счел своим долгом поставить в известность Председателя Государственной Думы и всех депутатов, что депутат Глеб Павлович Якунин в ноябре истекшего года был лишен священного сана за грубое нарушение священных канонов Православной церкви, выразившееся в том, что он, «вопреки ранее принятому решению Священного Синода, выразил твердое намерение участвовать в парламентских выборах...». Алексий II подчеркнул, что «Г. П. Якунин никоим образом не представляет Государственной Думе Русскую Православную церковь», а, напротив, «всегда дискредитирует». Вне зависимости от того, признает или нет Якунин свое решение о снятии с него сана, оно означает, что он не имеет права носить одежду священнослужителя и совершать какие-либо священнические действия.

Москва и Казань решили дружить Кремлями

ПОДОПЛЕКА

ти трехлетних переговоров, ни

республиканская, ни федеральная

власти пока не сообщают.

Так же белым пятном перегово

ров остается и то, на каких усл

овия было достигнуто ми

ровое соглашение. Со слов Васи

лия Лихачева известно лишь,

что «переговоры Татарстан —

Россия положено начало ново

му виду дипломатии, не имею

щими аналогов как в истории

России, так и в мировом мас

табе».

Впрочем, туманные объясне

ния татарстанского вице-губернатора

должны прятаться за завесу ку

лурной кухни двусторонних консультаций. По некоторым

сведениям, полученным «НЕГ

от высокопоставленного россий

ского чиновника, заменен на под

писание делегации Татарстана

и межправительственных согла

шений с суверенным и

международной правосубъект

ностью республики, побеща

вните соответствующие изме

нения в российскую Консти

туцию.

Если принять эту версию за

отправную, туманные объясне

ния татарстанских коммюни

канций «нового вида дип

ломатии», то она довольно прав

доподобно объясняет успех фе

деральных властей на россий

ско-татарских переговорах.

Однако непонятно, как будет реализовано на практике это об

ещение Кремля, поскольку ме

ханизм изменения новой Консти

туции крайне сложен.

Сергей МАШТАКОВ

СПОРТ

Рубрику ведет Станислав ПАХОМОВ

Кто к нам с мячом придёт...

Вчера ведущий спортивной рубрики приподнял посыпать курить, что к 22 годам уже давно пора было сделать.

Как мы могли заметить, отличается агрессивной плодовитостью. Девиз — «Никогда не отбрасывать мячи и не оказываться в ауте». Есть нелегкий хлеб спортивного комментатора иногда ему помогают именитые коллеги.

Очередной выпуск рубрики «Монолог Владимира Перетурина» — на с. 4.